

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第25批)

(上接第二版)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
6	D3NM 202506 210015	通辽市科尔沁区新城街道环苑2期A区南区,霍林郭勒路中段雅米汉堡炸物制作工坊、盖东来大块牛肉饭、鸡柳大人米豆小吃店、金瑞祥麻辣香锅排放的油烟严重影响小区居民生活。	通辽市科尔沁区	群众身边的生态环境问题	<p>经查,该问题属实。</p> <p>1.群众反映的“雅米汉堡炸物制作工坊”。核准营业执照名称为通辽经济技术开发区雅米汉堡饭店,于2016年10月31日开始营业,于2022年初首次安装油烟净化器,目前使用的油烟净化器为2024年8月20日更换,油烟净化器正常使用,烟排放口朝向小区内。</p> <p>2.群众反映的“盖东来大块牛肉饭”。核准营业执照名称为通辽经济技术开发区盖东来大块牛肉饭店,于2025年4月15日安装油烟净化器,5月10日开始营业,油烟净化器正常使用,油烟排放口置于商铺楼顶。</p> <p>3.群众反映的“鸡柳大人米豆小吃店”。核准营业执照名称为通辽经济技术开发区米豆的小吃店,于2025年4月13日安装油烟净化器,4月26日开始营业,油烟净化器正常使用,油烟排放口朝向小区内。</p> <p>4.群众反映的“金瑞祥麻辣香锅”。核准营业执照名称为通辽经济技术开发区京品金瑞祥麻辣香锅店,于2024年11月6日开始营业,未安装油烟净化设施,油烟排放口朝向小区内。</p> <p>经工作人员实地核查,在小区内金瑞祥店油烟排放口附近有明显油烟异味,其余3家商铺排烟口未感觉有明显油烟异味,与逐户核查油烟净化器安装使用情况相符。</p>	属实	对周边其他商铺加强监管,避免餐饮油烟对周边居民造成影响。	<p>1.要求京品金瑞祥麻辣香锅店立即安装油烟净化器。该商铺已于6月23日上午完成油烟净化器安装(中国环境保护产品认证证书编号 CCAEPI-EP-2024-053,油烟净化效率及污染物排放浓度检测报告编号 ZY10R230642)。</p> <p>2.通辽经济技术开发区管委会委托内蒙古大元检测服务有限公司于6月23日餐时对4家商铺油烟排放情况逐一进行了检测,检测结果符合《饮食业油烟排放标准》限值规定。</p> <p>3.工作人员对商铺附近居民进行了走访,居民表示整改后未闻到明显油烟异味,对整改情况满意。</p>	已办结	无
7	D3NM 202506 210024	通辽市科尔沁左翼中旗中章嘎查,2017年时任嘎查书记白某某破坏嘎查东北方向4公里处草原,形成170余亩土坑。	通辽市科尔沁左翼中旗	涉及公共利益的生态环境问题	<p>经查,该问题属实。</p> <p>经实地核查,群众反映中章嘎查实为舍伯吐镇中章古台嘎查,反映地块位于舍伯吐镇中章古台嘎查东北4公里处,实测面积为168.6亩。经调查核实,被投诉人白某某为舍伯吐镇中章古台嘎查党支部书记。2016年和2017年,舍伯吐镇中章古台嘎查村集体反映地块取土并出售。经套合2009年国土二调、2019年国土三调、2024年国土变更调查“一上”等数据库,均显示该地块地类为天然牧草地。现取土位置植被已自然恢复。</p> <p>综上,舍伯吐镇中章古台嘎查委员会未经旗林草部门审批在天然牧草地上取土,其行为违反了《中华人民共和国草原法》第六十八条规定,涉嫌非法取土破坏草原。</p>	属实	违法行为查处到位,加强日常监管和宣传引导。	<p>1.已责成科左中旗农牧业综合行政执法大队林草中队、自然资源局、公安局依法依规进行查处。</p> <p>2.已责成旗林草局和舍伯吐镇党委、政府,全面开展草原保护政策宣传,加强林草湿资源监管力度,坚决杜绝破坏林草湿问题的发生。同时,结合自治区毁林毁草专项行动,在全旗范围内依法严厉打击毁林毁草行为,切实保护好森林草原资源,营造良好生态环境。</p>	阶段性办结	无
8	D3NM 202506 210001	通辽市扎鲁特旗道老杜苏木荷叶花嘎查,马某某2017年开始至今在嘎查西南15公里处湿地保护区里私自开垦种地120亩,连某某在举报人草场里放牧。	通辽市扎鲁特旗	群众身边的生态环境问题	<p>1.关于“通辽市扎鲁特旗道老杜苏木荷叶花嘎查,马某某2017年开始至今在嘎查西南15公里处湿地保护区里私自开垦种地120亩”问题部分属实。</p> <p>经查,荷叶花嘎查西南方向15公里处有231.02亩现状为耕地地块,实际种植人为荷叶花嘎查村民马某某。该地块经套合保护区数据库显示未在县级及以上自然保护区内;经套合2009年国土二调数据显示为天然牧草地163.54亩、人工草地67.48亩;经套合国土三调数据和2023年国土三调变更数据结果显示为旱地94.29亩、水浇地124.37亩、天然牧草地12.35亩。经套合扎鲁特旗耕地保护红线和基本农田数据库、扎鲁特旗确权耕地数据库显示,该231.02亩地块中纳入耕地保护红线和永久基本农田的有218.66亩(其中含有确权耕地58.85亩)。经调阅国土调查云历年影像显示,该地块自2017年至今年存在连续耕种行为。群众反映的“湿地保护区内”情况不属实,该地块不在保护区范围内;“私自开垦种地120亩”情况属实,涉嫌开垦面积为172.17亩。</p> <p>2.关于“连某某在举报人草场里放牧”问题部分属实。</p> <p>经调查核实,群众反映的放牧人实际为毗邻其草场的马某某。接到本次信访交办件后,道老杜苏木综合行政执法队已对马某某下达行政处罚通知单,按250只羊单位,处以罚款,要求其于2025年7月1日前完成罚款缴纳。</p>	部分属实	依法依规查处破坏天然牧草地和违规放牧行为。	<p>1.依据内蒙古自治区自然资源厅、林业和草原局、农牧厅联合印发的《关于以第三次全国国土调查成果为基础明确草地管理边界规范草地管理的通知》规定对马某某涉嫌违法开垦草原的行为依法查处,对开垦的地块分类处置。</p> <p>2.责成相关部门持续加强林草湿等资源监管,加大草原生态保护宣传力度,引导群众树立保护草原意识。</p> <p>3.责成相关部门督促马某某按时缴纳罚款。</p>	阶段性办结	无

开发区锻造强劲“创新之核” 积蓄发展澎湃动能

本报讯 通辽经济技术开发区始终将创新作为高质量发展的“源头活水”,以“新”提“质”、以“质”催“新”,积极开辟新赛道、打造新引擎、塑造新优势,大力推动蒙东(通辽)人才科创中心高效运行,谋深做实引项目、聚人才、优生态“三篇文章”,为建设现代化产业体系提供强有力的科技支撑。

窗明几净的办公区域,现代化培训教室、功能齐备的商务洽谈室、高端特色路演厅、幽静咖啡厅……已在建设完成的5000多平方米的蒙东(通辽)人才科创中心,处处散发出雅致舒适、温馨惬意的氛围。楼下设有创新创业服务站、科技企业孵化基地、人才创新创业基地、政产学研用基地等多个配套可实现资源共享的生产生活服务区,是各类人才安心创新创业的理想之地。

入驻该中心的北京联创思源测控技术有限公司通辽分公司瞄准“大院大所”,充分利用人才、科研资源,有效嫁接京津冀地区高校和科研院所,不到一年的时间,企业就与开发区及中国农业大学共同搭建了通辽数字农业人才双创基地,并注册成立了通辽中农治水农业服务有限责任公司,探索“政产学研用”协同平台创新模式,助推加快形成农业领域新质生产力发展路径,推动农业转型发展。

蒙东(通辽)人才科创中心采取“政府+平台+企业”运营模式,积极吸纳优质企业及团队入园孵化,链接各类创新要素,打造“人才培养+企业孵化+产业发展”一体化高科技产业集群,成为搭载项目与技术对接、人才与产业结合、研发与市场互动、创新与投资共赢的综合性服务平台。

开发区致力于为企业提供全面周到的科创服务,以孵化器为核心,前延众创空间,聚焦初创团队需求,提供孵化服务;后拓加速器,聚焦毕业企业,提供加速支撑,初步构建了满足创业团队、中小微企业、高新技术企业、小巨人企业等不同发展阶段企业需求的全立体矩阵式孵化体系,形成“落地一家科技企业、打造一个先进技术创新场景”的模式,将蒙东(通辽)人才科创中心打造成科技创新初创企业最佳首选地。

入驻蒙东(通辽)人才科创中心,企业未来可享受到种子基金支持、共享支持、人才招聘、市场拓展、技术支持、管理培训、法律与财务服务、项目申报、国际合作、融资对接等“一站式”服务。全方位、全周期的优质服务,为更多项目落地、人才创业保驾护航。截至目前,已引入内蒙古千航方宇科技有限公司、内蒙古林创科技有限公司、内蒙古云泓高新科技有限公司等14家孵化企业,以

理工大学、北京邮电大学等高校为技术依托,拥有一支专业涵盖无人机通讯、智能装备研发等多个核心领域的硕博研发队伍,手握7项发明专利。入驻中心半年以来,得益于中心给予的减免租金、管理培训等要素保障支持,该公司已在全市范围内完成人机协同防灭火项目、无人机巡检高标准农田和玉米单产提升等多个项目,这让企业更加坚定发展信心。

蒙东(通辽)人才科创中心不仅位置优越、配套设施齐全,运营团队也非常专业,提供全面的服务与支持。科创中心还搭建了资源对接平台,帮助企业与区域内相关业务对接,深入挖掘各行业在低空经济方面的需求,从而推动低空经济与区域经济更深层次地融合。”内蒙古千航方宇科技有限公司负责人王晓泉说。

入驻蒙东(通辽)人才科创中心,企业未来可享受种子基金支持、共享支持、人才招聘、市场拓展、技术支持、管理培训、法律与财务服务、项目申报、国际合作、融资对接等“一站式”服务。全方位、全周期的优质服务,为更多项目落地、人才创业保驾护航。截至目前,已引入内蒙古千航方宇科技有限公司、内蒙古林创科技有限公司、内蒙古云泓高新科技有限公司等14家孵化企业,以



盛夏时节,开鲁县6万余亩中科羊草迎来首茬收获季,一片片羊草田既是生态保护的“绿色屏障”,又是农户增收的“金色粮仓”。

走进林小刚在小街基镇承包的800亩中科羊草种植基地,空气中弥漫着清新的草香。草籽收割机轰鸣穿梭,将晾晒过的羊草连籽带茎卷入“腹”中,精准

“摘取”草籽后,“吐”出青干草。“我已经种植羊草5年了,亩产种子30公斤、头茬干草350公斤每亩,纯效益在1500元左右。”林小刚密切关注着收割机作

业情况,脸上满是丰收的喜悦。

开鲁县于2019年引进中科羊草,经过6年的发展,如今,已经有4万亩进入高产期,可产原种600吨。

“我们收回来的原种经过初加工后送到包衣厂,用于全国各地的生态修复和种子繁育。下一步,公司准备建立草业加工厂,将羊草制成颗粒和精品草料,供应高端马场和牛场,通过这种方式来提高羊草的附加值。另外,还打算跟当地的养殖户合作,把草变成全价饲料,促进草畜一体化发展。”说起未来发展方向,内蒙古中科羊草农业发展有限公司总经理安志军侃侃而谈。

近年来,开鲁县通过科学规划、科技创新和市场主体培育等措施推动羊草产业快速发展,目前已有近30家企业入驻开鲁共同发展羊草产业,集育种、繁殖、推广于一体,成为较为稳定的产业联合体,形成了“生态+产业”的循环发展模式,羊草产业的规模化发展,也成为拉动当地就业和惠农增收的重要力量。

郭大蕾 杨景欣 毕乐陶 摄影报道



赓续红色血脉 凝聚奋进力量

为庆祝中国共产党成立104周年,7月1日,科尔沁区消防救援大队通过升国旗、重温入党誓词、观看红色电影等方式,引导消防员在传承红色血脉中坚定理想信念,锤炼党性修养。

清晨,鲜艳的五星红旗在嘹亮的国歌声中冉冉升起,消防员们庄严肃立,向国旗敬礼,表达矢志不渝的爱国情。随后,在鲜红的党旗前,党员高举右拳,重温入党誓词,既是对初心使命的庄严承诺,更是对党忠诚的永恒告白,大家纷纷表示,将继续在学习中锤炼党性,在应急救援一线争当先锋。

大队还组织全体党员观看了红色影片《建党伟业》,让大家在跌宕起伏的叙事与热血激昂的画面中,接受一场沉浸式的精神洗礼;召开主题党课和读书分享会,共读《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等书籍,并结合自身工作和生活实际,分享心得感悟,让大家在交流碰撞中坚定理想信念,凝聚奋进力量。

本报记者 张馨月 通讯员 张力千 摄



晨曦中的赤诚告白

7月1日清晨,国家电投内蒙古公司南露天煤矿组织开展庆祝中国共产党成立104周年升国旗仪式,来自17个党支部的104名党员代表,通过定点站位呈现“104”字样。

伴随着嘹亮的口号声,护旗队护送国旗入场,在雄壮激昂的国歌声中,党员面向国旗庄严敬礼,五星红旗沐浴着朝阳徐徐升起。随后,党员面向党旗,举起右拳,重温入党誓词,在满腔激情的宣誓中表达对党的无限忠诚和美好祝福。

吴博莹 摄